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Дослідний зразок випробовували цілодобово протягом двох місяців. Термін напрацювання 

на відмову становив 1440 год. Відмов не було.  
Нарощування активного мулу проводилось поступовим навантаженням рибою рибоводного 

силосу. Годівлю риби проводили автоматично годівницею невеликими порціями в середньому 20-
25 разів на добу. Корм видавали в першу зміну. Кількість корму в середньому становила 2 % маси 
риби. Необхідна для життєдіяльності температура води (+22 °С) підтримувалась ТЕНами за 
допомогою терморегулятора, незалежно від коливань температури навколишнього середовища 
цілодобово. 

У період проведення випробувань, коли температура навколишнього середовища 
максимально знижувалась до -11°С вночі, працювало два ТЕНи загальною встановленою 
потужністю 12,6 кВт. 

При нарощуванні активного мулу в системі вміст нітратів збільшився до 26,4 мг/л, після чого 
поступово знизився до 9,7 мг/л. 

Встановлення стабільних показників за вмістом нітратів протягом кількох днів підряд 
підтверджувало, що активний мул накопичився в достатній кількості. Після цього два рази на 
тиждень відпрацьований активний мул скидався з нижньої конічної частини біофільтра. Кількість 
скинутого активного мулу контролювали візуально, до появи чистої води на виході. 

Щільність посадженої товарної риби була доведена до 116 кг/м3. В рибоводному силосі 
мінімальна кількість кисню знижувалась до 7,3 мг/л, що значно вище мінімальної допустимої 
норми для замкнених систем рибоводних установок. Максимальний вміст кисню досягав 9,9 мг/л. 

Рекомендовані рибоводно-біологічні нормативи для вирощування коропа в замкнених 
системах водопідготовки такі: температура води 16 - 28°С; кількість кисню 5-9 мг/л; кількість 
нітратів до 50 мг/л. 
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ІЗ ВОДОПЛАВНОЮ ПТИЦЕЮ В УМОВАХ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ 

 
За правильної організації фермерського рибного господарства з використанням інтегрованої технології 

вирощування та дотриманням певних вимог технологічних операцій можна отримати здешевлену, якісну рибницьку 

продукцію у покращених екологічних умовах.  
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Створенню умов для стійкого розвитку фермерських господарств, формування ефективних 

ринків сільськогосподарської продукції та збільшення її виробництва, сприяє підвищення рівня 

життя населення сільської місцевості. Одним із пріоритетних напрямків у виробництві 

сільськогосподарської продукції у фермерських господарствах є рибництво. Однак, вимоги сучасного 

ринку диктують необхідність постійного обороту продукції, що дозволяє постійно отримувати 

прибуток та вести розширене виробництво риби та інших видів супутньої сільськогосподарської 

продукції, зокрема, рослинної продукції, м’яса тварин, птиці тощо. 

Виробництво риби за інтеграції із виробництвом водоплавної птиці на рибницьких ставках 

вирішує одну із основних задач фермерського рибництва – зменшення собівартості виробництва 

товарної риби. Тобто, досягається меліоративний ефект, оскільки, водоплавна птиця знищує як 
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водяну так і наземну рослинність; за годівлі риби майже у двічі зменшується кормовий коефіцієнт; 

відпадає потреба в удобренні ставів. Наприклад, за використання у інтегрованій технології гусей, 

останні можуть виділяти до 40 кг посліду, який містить у 50 разів менше азоту, який міститься у 

аміачній селітрі та у 25 % менше фосфору, ніж у суперфосфаті, із якого близько 35 % потрапляє у 

ставок. За рахунок чого відбувається значне зростання біопродуктивності ставів за всіма 

трофічними ланками. 

Таке поєднання технологій сприяє знищенню у ставках ворогів риб та проміжних господарів 

більшості інвазійних хвороб. Щодо вирощування водоплавної птиці, то позитивним є те, що 

скорочується кількість кормів, порівняно із традиційними технологіями, збільшується яйценосність 

птиці і всі яйця є заплідненими. Крім цього якість м’яса птиці, вирощеної на ставках вища, оскільки 

кількість жиру у ньому значно менша. Загальна продукція отримана із ставів та прибережної зони 

є значно вищою, ніж за вирощування лише риби, а рибопродуктивність на 20 % більшою. 

За інтеграції риби та водоплавної птиці схема вирощування включає наступні операції: 

підготовка водойми до зариблення; підготовка загород та приміщень для птиці; закупівля річняків 

та зариблення ставка; закупівля птиці та утримання її, за потреби, у опалюваних приміщеннях; 

підготовка прибережної зони, наприклад для випасу гусей – лугу; підготовка годівниць для годівлі 

птиці, як надводних так і наземних; контроль за ростом риби; підгодівля птиці; реалізація риби; 

реалізація птиці; вапнування ложа ставка в місцях концентрації птиці та у місцях розташування 

надводних годівниць; ремонтно-профілактичні роботи. 
Крім того, основними технологічними операціями вирощування риби за сумісного 

вирощування з водоплавною птицею є внесення вапна, одноразово за сезон за вирощування гусей, 
а за вирощування качок – залежно від кількості вирощуваних партій птиці. За необхідності 
проводять аерацію води, якщо вміст оксигену у воді становить менше 5–6 мгО2/л. При цьому 
застосовують аератори різноманітних конструкцій. Щоденно, вимірюють температуру води. 
Оскільки водоплавна птиця, зокрема качки, за добування корму дуже сильно каламутять воду, то 
це спричинює зниження оксигену у воді, тому контроль за вмістом цього показника є 
обов’язковим і проводиться щоденно, використовуючи оксиметри. Двічі за сезон проводять 
повний хімічний аналіз води у сертифікованих лабораторіях відповідно до договору. Щодекадно, 
використовуючи волокуші 30-50 м, із коміркою 0,7–2 см, здійснюють контрольні лови риби. 
Годують рибу з човна або з берега двічі або тричі на добу, із розрахунку 1–3 % від маси риби. 
Якщо з цією метою використовують автогодівниці то наповнення їх проводять по мірі поїдання 
корму. Обов’язково проводять перевірки поїдання корму через 2–3 години після роздавання. 
Облов ставка проводять за зниження температури води нижче 8 оС. 

Таким чином, дотримання виконання всіх технологічних операцій у схемі інтегрованого 
вирощування риби та водоплавної птиці, сприяє отриманню здешевленої якісної продукції, що 
поснюється покращеними екологічними умовами та профілактує масові захворювання риби.  
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